

H 关注国庆黄金周

全省开展旅游市场“五查”

严厉打击欺客宰客等违法违规行为

本报海口9月25日讯（记者宗兆宣）国庆中秋假期即将到来，我省将迎来又一个旅游高峰期，全省工商部门即日起在全省范围内集中开展旅游市场大整治，严厉打击扰乱旅游市场秩序的违法违规行为。

据介绍，全省工商部门将按照“谁审批，谁监管，谁主管，谁监管”的原则，一对一、面对面诚信约谈海鲜大排档经营者、涉旅企业等。工

三亚纪委联合多部门启动两节期间明察暗访活动
紧扣重要节点
持续整治“四风”

本报三亚9月25日电（记者林诗婷 通讯员谭云钊）今天，三亚市纪委联合国税、地税、审计、财政、交警等相关部门，共同启动2017年国庆、中秋两节期间明察暗访活动，严查违规公款送礼、公款吃喝、公车私用等“四风”问题，营造风清气正的政治生态和节日氛围。

据悉，三亚市纪委于9月22日制定了《2017年中秋国庆两节期间组织开展明察暗访活动方案》，决定即日起至10月8日，开展明察暗访严查违纪行为活动。

明察暗访工作将采取不打招呼、不定时间、直击现场的方式，对旅游景点、农家乐饭店、宾馆酒店等场所随机抽检，重点查阅相关账目票据，查处违规公款送礼、公款吃喝，违规突击花钱、发放补贴福利，公车私用、私车公养，违规接受管理服务对象宴请，公款购买、消费白酒等“四风”问题。

三亚市纪委相关负责人表示，对不收敛、不收手的顶风违纪行为，将坚持从快从严从重原则，发现一起查一起，绝不姑息。三亚市纪委还公开举报方式，举报地点为三亚市榆亚路1号市委办公大楼6楼市纪委信访室，举报电话为0898-88272425。

“十一”之前
琼岛多云为主
本周中后期局地有雷阵雨

本报海口9月25日讯（记者叶媛媛 特约记者袁迎春 通讯员李凡）记者从气象部门获悉，海南省气象局已于今日14时30分解除台风四级预警，目前对海南省影响趋于结束。省气象台预计，“十一”黄金周之前，琼岛天气总体较好，本周中后期局部地区有雷阵雨。

省气象台预计，陆地方面：9月26日至10月1日，受东到东南气流影响，全岛以多云天气为主，局地有阵雨或雷阵雨。海洋方面：25日夜间至10月1日，各预报海区风力5级至7级。

海大国际旅游学院
昨日揭牌
为国内首个旅游类中外合作
办学机构

本报海口9月25日讯（记者陈蔚林 实习生卢进梅）今天上午，海南大学亚利桑那州立大学联合国际旅游学院（下称海南大学国际旅游学院）在海口举行揭牌仪式。该学院是我省首个中外合作办学机构，也是我国首个旅游类中外合作办学机构。由海南大学和美国亚利桑那州立大学联合举办的国际旅游研究中心也在同天宣告成立。

据介绍，海南大学国际旅游学院设有酒店管理专业、人文地理与城乡规划专业以及行政管理专业，首届新生共268名（含保留学籍）。本学期，亚利桑那州立大学将派出6位核心教师到该学院授课，学院还将公开招聘4名外籍教师承担学院英语教学工作。值得一提的是，该学院同时也被认定为雅思认可机构，将使用雅思考试作为学生毕业的语言测试衡量标准。

国际旅游研究中心旨在推动中国旅游研究的国际化进程，对旅游领域相关的地区性、全国性和国际性的重要问题进行研究，为国际旅游提供一个研究和讨论的平台。

商执法人员将开展严查旅游资质、严查旅游商品、严查旅游经营行为、严查旅游合同、严查旅游广告“五查”执法检查，净化旅游市场环境。重点检查景区、景点、酒店、旅行社等涉旅经营户是否具有经营许可证和营业执照，是否亮照经营，是否有转让、出租、出借执照的行为，是否超出许可的经营范围；检查旅游纪念品、土特产、水果等是否为假冒伪

劣产品，是否经销国家明令禁止交易的商品，是否经销“三无”商品、过期变质商品、无中文标识的进口商品；检查景区景点、旅游购物点是否有通过向旅行社、导游或司机支付高额回扣获取非法利益的商业贿赂行为，旅游餐饮点、购物点的海鲜、水果、珠宝等各类经营是否存在缺斤短两、以假充真、以次充好、低报高结算等各类欺客宰客行为；检

查旅行社是否使用国家工商总局和国家旅游局共同发布的国内旅游合同示范文本和境外旅游合同示范文本，补充合同、行程单、店堂告示等是否有“霸王条款”，是否有利用合同格式条款免除自身责任、加重消费者责任、排除消费者权利等合同违法行为，是否存在未经旅游者同意擅自将旅游合同约定之外提供其他有偿服务，是否有拒不履行旅游

合同约定义务的行为；检查是否利用广告对旅游者作虚假承诺欺诈游客或虚假宣传等。

工商部门还将加大对网络预订、手机APP预订、微信营销等旅游新业态的监管力度，加强对网络旅游经营者违法行为的监测和案件线索的搜索，严厉打击旅游经营者利用互联网、移动终端发布虚假信息误导消费者的违法行为。

我省开展国庆中秋食品安全专项行动 全覆盖快检排查36种节日常用食品



快检排查 36种食品

- 牛百叶、米粉、面条、牛肉、羊肉、猪肉和散装海干产品等食品是否非法添加、加工等情况
- 是否销售走私牛肉、牛排、凤爪、鸡翅等冻肉制品
- 猪肉是否有“两章”“两证”
- 旅游餐饮持证、食材来源、加工制作、食品安全管理等情况

制图/孙发强

本报海口9月25日讯（记者罗霞 通讯员贺润起）记者今天从省食药监局获悉，为保障国庆、中秋期间食品安全，省食药监局从9月21日起在全省集中开展食品安全专项快检排查行动，对节日消费量大的36种食品进行全覆盖快检排查。

省食药监局采取“两不一直”（不预先通知、不打招呼，直奔商户

和生产加工经营现场）的方式，对牛百叶、米粉、面条、牛肉、羊肉、猪肉和散装海干产品等食品是否非法添加、加工等情况进行拉网抽检，对是否销售走私牛肉、牛排、凤爪、鸡翅等冻肉制品，对猪肉是否有“两章”（动物检疫合格印章、肉品质量检验合格印章）和“两证”（动物检疫合格证明、肉品品质检验合格证），对旅游餐饮持证、食材

来源、加工制作、食品安全管理等情况进行排查。

快检排查实现五个“全覆盖”，即对大型农贸市场（小型农贸市场覆盖70%），被检查农贸市场中节日消费量大的食品销售摊位、销售食用农产品和散装海干产品的单体超市、应关闭的生猪屠宰点及新出现的未派驻检验检疫员的屠宰点、全省旅游景区（点）和旅游团队餐饮服务提供单位

实行100%覆盖。

据了解，我省食药监部门在超市、农贸市场设置临时快检点，加大宣传教育力度。对发现的快检不合格产品，将进行监督抽检并追溯来源；对实验室确定为不合格的产品，将追溯至生产源头，涉嫌犯罪的将移送公安机关；对不合格食品销售者，将在农贸市场公告其摊位和不合格食品品种。



智慧农贸市场
让消费更透明

三亚乐天城农贸市场应用“物联网+互联网”技术打造智慧农贸市场，全场260家摊位均使用智能收银秤，可实时显示菜价、摊位经营证照等信息，打造公平公正的购物环境，让消费者明明白白消费。

本报记者 武威 摄

文昌召开誓师大会 18个“狮子”团队奔赴攻坚克难岗位

本报文城9月25日电（记者张期望 特约记者黄良策）9月25日上午8时30分，在文昌市委、市政府办公大楼前，响起了铿锵的宣誓声，一场别开生面的誓师大会正在举行。文昌市经过层层选拔的18个“狮子型”干部团队即日起奔赴各自岗位，挑起当地重大项目建设的大梁。

今年7月中旬，文昌发布“狮子

型”干部招募令，并出台了《文昌市建设狮子型干部队伍的暂行规定》。经过两个多月的招募、推荐选拔、组织考察等工作，该市确定了90名“狮子型”干部，按照5人一组分成18个团队。

与此同时，文昌市还将木兰湾新区、月亮湾、铜鼓岭片区、全域旅游、美丽乡村和特色产业小镇建设以及“双创”“双修”等工作进行细分，列出

18个需攻坚克难项目。各个“狮子型”团队根据各自能力特长分领这18个攻坚克难项目，对各个项目展开了为期7天的实地调研、考察，形成了可操作性的调研工作方案。随后，该市召开评审会，对各个“狮子型”干部团队方案展开审定，并为18个项目成立项目指挥部，挑选团队中成员担任指挥部正副指挥长，确定各个团队

成员在今后工作岗位上的任务。

文昌市委书记刘登山表示，“狮子型”干部选拔任用是文昌市对选人用人方式的一次全新探索，18个团队90名“狮子型”干部将做担当有为的表率，攻坚克难，全力完成全年各项工作任务。同时，通过实践在文昌打造出一支特别能战斗的“狮子型”干部队伍。

海洋督察交办件(1-10批)边督边改情况一览表(儋州)

序号	受理编号	市县	投诉举报主要内容	办理进展情况
6	[2017]028号	儋州市	儋州市排浦镇围海养殖，污水和垃圾直接排放海里。	经查：围海养殖情况属实。整改：对儋州市排浦镇沿海的养殖场入户调查，发放停业整改通知书88户、提交水产养殖场(户)整改方案72份。排浦镇垃圾清理工作已完成。
7	[2017]002号	儋州市	儋州市白马井镇海岸线变虾塘，海岸线变成垃圾带。	经查：情况部分属实。整改：发放停业整改通知书42户，提交水产养殖场(户)整改方案37份。对养殖场采取关停退出、逐步退出和低密度养殖模式。继续清理整治海岸垃圾。
8	[2017]099号	儋州市	儋州市白马井海岸线一带，有48亩红树林受严重污染。	经查：红树林内污染物主要是零散的生活垃圾，现场并未发现有红树林被“严重污染”。整改：对历史遗留下来的养老养殖池，已对水产养殖户下达停业整改通知，并要求相关业主提供整改方案。

注：本报将陆续刊登我省各沿海市县边督边改情况一览表

H 新闻追踪

省交通运输厅部署安全生产工作
全面排查隐患
严查超限超载

本报海口9月25日讯（记者邵长春 通讯员潘彤彤）省交通运输厅24日晚召开紧急会议，通报昌“9·24”国道两车相撞事故情况，传达省领导批示，对交通运输安全生产工作进行全面部署。

会议要求，各市县交通运输主管部门立即就货车、客车安全工作进行紧急部署，全面做好安全隐患排查工作，安全性能不达标的车辆坚决禁止营运。25日当晚起，立即组织大量路政人员上路巡查，加强超限超载治理。

同时要督促项目业主加强工程施工车辆技术性能检查和驾驶员安全教育，坚决杜绝超限超载行为；相关单位要做好桥梁、隧道、高边坡及建设工地用电安全检查；对“两客一危”车辆安全性能、安全带配戴、港口危险品装载、储运进行全面检查；加强外省籍车辆监督和管理，加强与车籍地交通部门联系沟通，及时通报有关情况。

此外，相关部门要举一反三，对安全管理薄弱环节进行认真排查和分析，查缺补漏，确保万无一失。发现安全隐患，要按规定进行严厉处罚，并注重做好文字记录备查；要按照程序和时限要求，配合公安、安监部门做好事故调查善后和情况上报工作。

H 禁毒，我们在行动

东方市表彰13个 禁毒先进集体

本报八所9月25日电（记者罗安明 通讯员陈燕苗）9月25日，东方市召开禁毒三年大会战第一阶段总结表彰大会。大会现场授予13个单位“全市禁毒三年大会战第一阶段先进集体”荣誉称号，授予26名同志“全市禁毒三年大会战第一阶段先进个人”荣誉称号。

据悉，2016年11月至2017年4月，在禁毒三年大会战第一阶段工作中，东方市破获毒品刑事案件45宗，查获吸毒人员387人，其中强制隔离戒毒218人，取得阶段性成果。

为了表扬先进、鼓舞士气，东方市委、市政府决定，授予东方市委宣传部等13个单位“全市禁毒三年大会战第一阶段先进集体”荣誉称号；授予天安乡“全市禁毒三年大会战第一阶段无毒乡镇”荣誉称号；授予符才丽等26名同志“全市禁毒三年大会战第一阶段先进个人”荣誉称号；给予9个单位集体嘉奖一次；给予18名同志记个人嘉奖一次；给予8名同志记个人三等功一次。大会还部署了下一阶段的禁毒工作。

定安严打非法采砂 2犯罪嫌疑人被批捕

本报定城9月25日电（记者邓钰 特约记者司玉 通讯员陈红艳 陈春羽）日前，定安侦破一起非法采砂案件，张某明、张某培因涉嫌犯非法采矿罪被定安县人民检察院批准逮捕。

这只是定安加强环境违法案件查处力度的一个缩影。定安县公安局相关负责人介绍，今年以来，定安不断加大打击各类破坏生态环境违法行为的力度，在打击非法采砂专项整治方面，立案查处47宗，罚款29.5万元，没收非法河砂6000余立方米，行政拘留15人，刑事拘留5人。在打击林业生态违法犯罪行为方面，至今年8月，定安森林公安共破获刑事案件18宗，抓获犯罪嫌疑人11人；查处林业行政案件17宗，行政处罚21人。

此外，定安深入开展生态环境六大专项整治，大力推进落实“河长制”，严格保护生态核心区和重点水源地，特别是保护好南丽湖国家湿地公园及周边的自然资源，持续以高压态势坚决打击南渡江、龙州河等重点河段的非法采砂行为，维护青山绿水的良好生态。

司机未与前车保持安全车距
海口海秀快速路
2小时发生7起交通事故

本报海口9月25日讯（记者邓海宁 特约记者陈世清 通讯员李盛兰）记者从海口市公安局交警支队获悉，今天早高峰时段，海口市海秀快速路因车流量较大，个别司机驾车时未与前车保持安全距离，引发7起交通事故，所幸没有人员伤亡。

据了解，今天7时至9时，海口市海秀快速路共发生7起追尾或剐蹭事故，其中仅有1起事故当事人主动报警，其余6起为交警通过监控系统或路面巡逻发现。多起事故车辆因未及时撤离现场，对交通造成一定影响，海秀快速路东往西方向“长龙”尾部排至龙昆南匝道。为此，海口市交警支队立即增派警力，撤离或拖移事故车辆，加强交通疏导，同时临时关闭金垦匝道，减轻车流压力。经多方努力，截至10时许，海秀快速路通行基本恢复正常。

海口交警提醒广大市民，驾车发生交通事故时要第一时间报警，或迅速拍照取证撤离现场，按照简易事故快处快赔程序办理，避免事发路段发生交通拥堵。驾车时应时刻保持精力集中，遇到前方车缓行或滞留拥堵时，要及时降低行车速度，与前车保持必要的安全距离。